
2023. Pünkösd XXIX. évf., 3. szám AZ MCSSZ ICHTHÜSZ KÖZÖSSÉGÉNEK LAPJA

Balassi Bálint: ÁLDOTT SZÉP PÜNKÖSDNEK GYÖNYÖRŰ IDEJE...

Áldott szép Pünkösdnek gyönyörű ideje, 
Mindent egészséggel látogató ege, 
Hosszú úton járókot könnyebbítő szele! 
 
Te nyitod rózsákot meg illatozásra, 
Néma fülemile torkát kiáltásra, 
Fákot is te öltöztetsz sokszínű ruhákba. 
 
Néked virágoznak bokrok, szép violák, 
Folyó vizek, kutak csak néked tisztulnak, 
Az jó hamar lovak is csak benned vigadnak. 
 
Mert fáradság után füremedt tagokat 
Szép harmatos fűvel hizlalod azokat, 
Új erővel építvén űzéshez inokat.

Sőt még az végbéli jó vitéz katonák, 
Az szép szagú mezőt kik széllyel béjárják, 
Most azok is vigadnak, s az időt múlatják. 
 
Ki szép füvön lévén bánik jó lovával, 
Ki vígan lakozik vitéz barátjával, 
Ki penig véres fegyvert tisztíttat csiszárral. 
 
Újul még az föld is mindenütt tetőled, 
Tisztul homályából az ég is tevéled, 
Minden teremtett állat megindul tebenned. 
 
Ily jó időt érvén Isten kegyelméből, 
Dicsérjük szent nevét fejenkint jó szívből, 
Igyunk, lakjunk egymással vígan, szeretetből!

• Ünnepeljük Petőfit, aki jobban megérdemli, mint ahogy általában tesszük! 13-15. old.  
• Vegyünk részt az MCSSZ és különösen is az ICHTHÜSZ programjain! 19. old.

A Szentlélek megvilágosító és közösséget teremtő erejét kérjük 
minden kedves Olvasónkra!
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„A Mester itt van és hív téged”(Jn 11,28)

Kérjetek és adatik… 

Jézus: „…kérjetek és adatik nektek, keressetek és találtok, zörgessetek, és megnyittatik nektek... 
ha ti gonosz létetekre tudtok gyermekeiteknek jó ajándékokat adni, mennyivel inkább ad mennyei 

Atyátok Szentlelket azoknak, akik kérik tőle.”   

Luk 11, 9-13. 

Mindannyiunk közös tapasztalata, hogyha Istenhez akarunk fordulni, Istenkeresésünk, az 
Ő megszólítása az imádságban fejeződik ki a legerőteljesebben. Legtöbbször ezt úgy éljük 
meg, hogy kérünk valamit tőle, keresünk valakit, vagy valamit és ezért mi zörgetünk az 
Örökkévaló ajtaján. A valóság azonban az, hogy Ő teremt vágyat az ember szívében a vele való 
kapcsolat felvételére. A Vele való közösség utáni vágy a teremtettség óta él bennünk. Az édeni 
bűneset következtében ezt a közösséget vesztettük el és ahogy Ézsaiás próféta fogalmaz: „…
vétkeitek választottak el titeket Istenetektől és bűneitek fedték el elöletek arcát..” (Ézs 59,2) 

Jézus tanítványai látva őt elvonulva imádkozni (11,1) azt kérik tőle: „Uram taníts minket 
imádkozni…” Minden zsidó család gyermeke tud imádkozni, megtanulja a kötelező imák so-
rát mint, ahogy minket, keresztyén család gyermekeit is tanítottak szüleink imádkozni reggel, 
este, étkezés előtt–után. De ez az imádság, ahogyan Jézus ápolja kapcsolatát Atyjával ez más. 
Ez vágyat ébreszt a tanítványokban az élő Istennel való közösségre. Cserkészvezetők nagy a 
felelősségünk ezen a területen! Jézus pedig arra tanítja őket és bennünket is, hogy szólítsuk 
meg őt mennyei Atyaként és kérjünk tőle, mert adni fog, keressünk és új távlatok nyílnak meg 
előttünk, zörgessünk az ajtaján és megnyílnak a lehetőségek.  

Sokan ölbe tett kézzel, tétlenül várunk, egyszer csak valami csoda folytán majd adódik a 
problémáinkra megoldás. Vagy épp ellenkezőleg, halálra keressük a megoldást a problémákra, 
mert úgyis csak a magunk tudjuk azokat helyére tenni. Menekülünk a felelősségvállalás elől és 
nem akarunk sehol sem nagyobb mértékben elköteleződni. Vagy minden erőnket bevetve küz-
dünk, s végül mégis be kell látni, hogy a feladatainkat a saját erőnkből megoldani mégsem 
tudjuk teljes mértékben.  Ahhoz, hogy egyszer csak úgy magától megoldódjanak a dolgaink, 
kell a kitartó elszánás és az Isten kegyelmére való hagyatkozás egyensúlya. Ahogy erről a költő 
Reményik Sándor is ír a Kegyelem című versében: 

 
„Először sírsz.  
Azután átkozódsz.  
Aztán imádkozol.  
Aztán megfeszíted  
Körömszakadtig maradék-erőd.  
Akarsz, egetostromló akarattal -  
S a lehetetlenség konok falán  
Zúzod véresre koponyád.     
 ……  

S akkor - magától - megnyílik az ég,  
Mely nem tárult ki átokra, imára,  
Erő, akarat, kétségbeesés,  
Bűnbánat - hasztalanul ostromolták.  
Akkor megnyílik magától az ég,  
 
…… 
 
Ez a magától: ez a Kegyelem.”
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„Mert, aki kér mind kap, aki keres talál…” (10) Az imádság tehát nem hiábavaló. 
Gyakoroljuk magunkat benne és átélhetjük az imamaghallgattatást. Ilyenkor nem sikerekről, 
hanem Isten különböző módon megnyilatkozó áldásáról beszélünk. Jézus a Hegyi Beszédben 
arról szól (Mt 6,6), hogy még a zárt ajtók mögött, titkon elmondott imádságokra is nyilváno-
san válaszol a mennyei Atya. Egyik kilencvenes évekbeli nomád táborunk tíz napjából hét nap 
folyamatosan esett az eső. Cserkészeink közül többen elkeseredtek a háló és ebédlő sátorban 
való tartózkodás hossza miatt. Már a tábor első napján kihirdettük a különleges lehetőséget, 
hogy a táborban felállított keresztnél szabad egyénileg is imádkozni. Azt kértük az imádko-
zóktól, hogy imánként egy-egy követ vagy gubacsot tegyenek a kereszt tövébe. A hosszas eső-
zés ideje alatti napok egyikén láttam a sátramból, hogy egy cserkészfiú az édesapja „Ifjú 
Gárdista” (IG) széldzsekijét viselve, a dzseki elejét összefogva, egy egész rakás gubacsot tett a 
kereszt alá, majd felállt és összetette a kezét. Hiszem, hogy az Isten az ő imáját is meghallgatva 
adott szivárványot, a nekünk adott szövetségnek kifejezésének megfelelően, szép napokat a tá-
bor végére. (I. Móz 9,9-17) 

Példaképpen a szüleinkkel való jó kapcsolatról beszél Jézus a továbbiakban. (10-12) Amit 
a gyermek kér a szüleitől, azt a jó szülő átgondolva a gyermek javát, megadja neki. 
Mindenképpen valami olyat, ami a szülő bölcs döntése szerint a gyermek számára szükséges. 
Egy biztos, a szülő nem akar rosszat a gyermekének. Még a legnehezebb helyzetben levő szü-
lőről sem feltételezhetjük, hogy a gyermek által kért kenyér, hal, tojás helyett, követ, kígyót, 
vagy skorpiót tesz az asztalra. Mennyivel inkább tudja a mennyei Atyánk azt, hogy nekünk 
mire van szükségünk.  

Most Pünkösdkor olyan egyszerűnek tűnik a válasz, hogy nekünk mindenek előtt az Ő 
Lelkére van szükségünk. Ez azonban nemcsak „pünkösdi szükséglet”. Isten Lelke nélkül lelki 
értelemben nem élünk. Csak az ő Lelke tehet bizonyságot a mi kisbetűs lelkünkkel együtt ar-
ról, hogy Isten gyermekei vagyunk.  (Róm 8,16) Megszülettünk! Életre keltünk! 
Mindannyiunknak ennek a Léleknek az erejére, szeretetére és józan bölcsességére van szüksé-
günk. (II. Tim 1,7) 

     „A ti mennyei Atyátok Szent Lelket ad azoknak, akik tőle kérik.” (13) Sokan beszélnek 
arról, hogy csak az kap, aki kér. Sokan arra bátorítanak, hogy kérjünk konkrét dolgokat Tőle 
és akkor megkapjuk. Úgy hangzanak sokszor ezek a buzdítások mintha a mindezek beteljese-
dése csak a teljesítményünktől, alázatosságunktól, kitartó erőszakosságunktól, kéréseinktől 
függne. Isten adja Lelkét, ajándékait, kegyelmét, meghallgatja imádságainkat. De azt teszi és 
úgy teszi mindezt, ahogyan azt akarja, ahogyan azt jónak látja. (I. Kor 12,11) Minden ajándék 
Tőle van. És furcsamódon minden ajándék az Övé marad, mi csak felhasználói, élvezői va-
gyunk az Ő jelenléte sokféle áldásának. 

Szuhánszky Gábor cst., cspk. 
 

A hasonló a hasonlónak örül! 

Olvasandó: Márk 6,12-29 
Textus: „Heródes félt Jánostól, akiről tudta, hogy igaz és szent ember; ezért védelmébe vette,  

bár hallgatva őt gyakran zavarba jött, mégis szívesen hallgatta.” Márk 6,20 
Similis simile gaudet – mondja az eredeti latin közmondás, ami azok között is sokszor is-

meretes, akik egyébként nem járatosak a latin nyelvben. De nem csak innen ismerjük, hanem 



saját magunk és sok más példája is erről győz meg bennünket. Mi magunk is oda megyünk, 
ahol olyanok vannak többé kevésbé, mint mi. Olyan az érdeklődési körük, olyan a világné-
zetük, olyan az értékrendjük, hasonló a hobbijuk, az étvágyuk, ízlésük etc. Ebből az is kö-
vetkezik, hogy olyan dolgokat szeretünk hallani, amivel egyetértünk, sőt amit mi is mon-
danánk. És ez bármennyire is természetes, gyakorlatilag gátolja elménk csiszolódását, ér-
telmünk gazdagodását, értékeink mérlegelését, életvitelünk kritikus megfontolását.  

Ebből az is következik, hogy az emberek többsége kerüli azt a helyet, ahol nem pont 
az hallja és nem pont úgy hallja, ahogy szeretné vagy ő maga is mondaná. Ennek egyik le-
gártatlanabb formája, mikor a popzene rajongója eltekeri a rádiót, ha komolyzenét hall és 
persze nagy ívben elkerüli a koncerttermeket és operaházakat. De már nem ilyen ártalmat-
lan az a helyzet, amikor olyan helyeket kerülünk el, ahol az elhangzók javunkat, jobbulá-
sunkat, minőségi változásunkat szolgálnák. Ezért is foghíjasak a templomok, a súlyos tár-
sadalmi kérdéseket boncolgató előadások termei, az olyan sportlelátók, ahol nem foci megy 
az arénában és – de kár, hogy így van! – ezért nem tud igazi tömegmozgalommá válni a 
cserkészet sem. Ott sem mindenki számára kedves szavak vagy élvezetes cselekedetek 
hangzanak, történnek, és így sokan vannak akik bár belekóstolnak, de hamar leveszik a 
cserkészruhát.  

A sok-sok mondanivalóval bíró bibliai szakaszunkból a kiragadott rész éppen azt az 
emberi emelkedettséget mutatja Heródes esetében – akiről egyébként nehéz sok jót mon-
dani –, hogy tudta hallgatni a szent embert, miközben tisztában volt saját szentségtelensé-
gével. Tudta hallgatni azokat a szavakat, amelyek zavarba ejtették sőt, szívesen és rendsze-
resen hallgatta. Nem azért, mert csípőből egyetértett vele, hanem azért, mert lelke mélyén 
vágyott az igazságra és vállalta a lelki, szellemi, mintegy egzisztenciális zavarodottságot és 
azért, hogy bár a fülének, lelkének egyaránt idegen igazságot mégiscsak beengedje az élet-
ébe. Ha ez a heródesi nyitottság általánosabb lenne, többen lennénk a templomokban és 
többen kapcsolódnánk a cserkészmozgalomhoz is. 

Szóval a címben említett, két nyelven és sok tapasztalatból is ismert, abszolút szalonképesnek 
tűnő közmondás igazsága egy önpusztító, tragikus igazság sok esetben az ember számára. Éppen 
azért, mert gyarló, tökéletlen, bűnös emberi állapotunk nyitottabb a súrlódásmentesen belénk fo-
lyó gyarlóság, tökéletlenség és bűnösség előtt, mint az ebben az állapotunkban „zavarba ejtő”, 
mégis számunkra fölajánlott szent, tiszta és igaz valóság előtt. Nagy áldás az, ha ez néha nincs 
így! Ha vágyunk és nyitottak vagyunk a szentségre, az igazságra és az üdvösségesre még ak-
kor is, ha messze vagyunk és zavarba is jövünk tőle. Áldott pillanat az, ha például egy is-
tentiszteletre betévedő, egyébként Istentől messzire került ember zavarba jön, hogy még őt 
is atyai szeretettel érinti meg Isten, őt is testvéri megmentő kegyelemmel szólítja meg 
Jézus Krisztus. Ez történik akkor is, amikor valaki egyszer csak kimondja és megtartja: 
„Híven teljesítem kötelességeimet, amelyekkel Istennek, hazámnak és embertársaimnak 
tartozom!” 

Amikor e sorokat olvassuk, éppen Pünkösdöt ünnepelünk. Bárcsak sokan ezzel a meg-
érintett zavarodottsággal – de még Heródesben is jelen lévő – szíves készséggel hallgatnák, 
fogadnák a Szentlélek ránk áradó, bátorító és megvilágosító szavait!  

 
Dr. Bóna Zoltán, cst., cspk. 
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Állíts magadnak jelzőoszlopokat (Jer 30,21)  

Gál Zoli hazament! 

Libegő, lobogó őrtüzünk gyúl, / Körülöttünk, erdő zúg 

Vezetőnk ajakán mese szólal, / S feltámad az ősi múlt. 

Végvárinknak hős vitézeinkről. / Lengyel–magyar határőreinkről, 

Foly a szó, zúg a szél, / Száz mesét súg. / S körülöttünk erdő zúg. 

Egy régi ének ez – Matics Emil bától – amely a tábortűzről és az emlékek felidézéséről 
szól… Sokan emlékezünk egy cserkésztestvérről, egy barátról, mert pár napja emlékké változott. 

Gál Zoli a barátom volt. Az a hűséges fajta. A 842.sz. Benedek Elek Cserkészcsapat egyik 
alapító, oszlopos tagja. Már nem emlékszem pontosan, hogy hogyan és miért kapta a csapa-
tunkban a Lackó becenevet, mert én mindig Zoliztam. Ő volt számomra „A Gál Zoli”, akivel 
együtt nőttünk fel a nyári és téli táborokban, együtt mosogattunk, kentük a kenyeret, vagy ép-
pen pucoltuk a krumplit, ha azt kellett. Együtt csináltuk végig 1995-ben az őrsvezetőképző 
tábort is Ágasegyházán… 

Sokféle emlék kavarog bennem, amiért nagyon 
hálás vagyok Zolinak és Zoliért. Nem tudok és 
nem is szeretnék kiemelni semmit a cserkésztáborok 
közül, mert nem is lehet. Viszont lehetett rá számí-
tani, ha segítségre volt szükség, pl.: volt, amikor 
árokásásban; volt, amikor szervezésben és olyan is 
volt, amikor pár zsák ku- koricával lepte meg a csa-
patot. És nem volt semmi „tűzijáték” ezeknél a pilla-
natoknál, csak csendben tette a dolgát. Magától ér-
tetődő volt, hogy ott van, és készen áll a jó munkára…  

Sokat tanultam Tőle a cserkészeten kívül is: gimis koromban előfordult, hogy a matekban 
segített, aztán felnőttként megmutatta, hogy hogyan kell tervezni-szervezni. De láttam Tőle 
azt is, hogy hogyan kell alázattal, hittel és elképesztő erővel harcolni egy halálos betegséggel. 
Hogyan kell küzdeni és hálát adni a most-okért. 

Láttam később, hogy milyen hálás a feleségéért, majd a kislányáért. Hogy a legnehezebb pil-
lanatokat is képes elfogadással és „makacs” hittel elhordozni. Pedig lett volna oka panaszkodni, 
de ő ezt nem tette. Tényeket mondott. És hálás volt az életért, amit kapott. Én ilyenkor mindig 
elszégyelltem magam, mikor sajnálkoztam saját, problémáknak vélt kis apróságok miatt…  

41 évet élt és én élete nagy részében ismerhettem, amiért hálás vagyok. Viszont háborog a 
lelkem a „nagy miért” miatt... Zoli pedig erre azt mondaná, hogy ne töltsem ilyen felesleges 
dolgokkal az időmet. Ő tudott hálát adni minden egyes napért, és nem a „Miért nincsen?” 
kezdetű kérdéseket gyűjtögette, hanem tudatosan megélte a pillanatokat. 

A sok közös emlék mellett ezt a Gál Zoli-s fókuszt szeretném megőrizni: ne pazarold az 
idődet, éld meg a pillanatokat és adj hálát értük! 

Zoli a barátom volt és én hálás vagyok érte. Nyugodjon békében a Krisztus által készített 
örök hajlékban! 

Rózsahegyi-Nagy Márta 
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Egymás terhét hordozzátok... (Gal 6,2) 

„Cserkész, fel a fejjel…” – Kalandra fel! 
Képes ízelítő a szatmári vízi- és biciklitúráról 

Az alábbi szép, tanulságos és emlékezetes élmény csak azért valósulhatott meg, mert 
mindez a kölcsei evangélikus lelkésztestvérünk szervezésében történt. Tóth Attila, atti-
la.toth@ lutheran.hu, 06-20-8243478, egy civil szervezeten vagy a gyülekezetén keresztül 
biztosít igény szerint teljesen nomád vagy részben civilizált táborhelyet, szükség szerint 
kerék párokat és kenukat és természetesen programvezetést is példás tudással, körültekin-
téssel és türelemmel. A településen továbbá van református, r. katolikus és g. katolikus kö-
zösség is, tehát a vasárnapi istentiszteletet is optimálisan lehet megélni. Minden érdeklő-
dőnek a személyes tapasztalatunk alapján jó szívvel ajánlom e táborhelyet! A főszerkesztő 

„Ha Rómában vagy, élj úgy, mint a rómaiak”. Ha pedig cserkészek között, akkor viselkedj 

úgy, mint a cserkészek. Ki vágyna egy nomád, néhol aszkéta életmódra, önszántából? Én sem 

ezért kísértem el egy három napos cserkész tanyázásra a gyerekeimet, mert égtem a vágytól, in-

kább az motivált, hogy megismerjem a közösség működését és erősíteni tudjam a gyerekeimet 

abban, hogy cserkésznek lenni jó. 

Így szülőként megadatott, hogy bepillantsak abba az életstílusba, amelyet a gyerekeim 
vezetőikkel és cserkésztestvéreikkel a közös alkalmaikon megélnek. A tanyázás helyszíne 
Kölcse volt, négy óra autóútra Dunavarsánytól. Már az is kihívás, hogy úgy utazzon egy 
anya a gyerekeivel, hogy közben nincs percenként nyafogás, enni-innivalóért, pisilési igé-

nyért. Szeretem a 
cserkészetet, mert a 
kiscserkész törvényt 
ilyen helyzetekben elő 
lehet venni: 1. A kis-
cserkész vezetőjére 
hallgat 2. A kiscser-
kész uralkodik önma-
gán. És valóban, ha 
akarja a gyermek, ki-
bírja hisztizés nélkül 
az autóutat. Sőt, ab-
ban is partner, hogy az 
esti megérkezést nem 
játékkal, hanem kipa-
kolással, sátorveréssel 
kezdje. 
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A cserkész gyerekek nem kényelmeskedni járnak a táborokba. Ez rögtön ki is derült 
az első napon, amikor a reggel 7 órai tornagyakorlatok után szendvicset kellett maguknak 
pakolni és elindulni a négy óra hosszra tervezett kenutúrára. A Túron kezdtük meg az 
evezést, de hamar kiderült, ez a program kalandosabb lesz, mint amire számítottunk. Ki 
evezett már úgy, hogy a kenuja előtt a vízbe bedőlt fatörzsektől szabaddá kell tenni az 
utat, láncfűrésszel? Kinek van olyan élménye, hogy fekve halad a vízen, mert az akadá-
lyok alatt csak így tud átjutni? Nekifutásból, jobban mondva „nekievezésből” ki ugratott 
már át fatörzsön? Na, ugye! Senior cserkészeink körbeevezték már Kárpát-medence, sőt 
Bajorország folyóit – Duna, Inn, Ilz –, de ezeket az élményeket csak a Túron tapasztalták 
meg. Vidám, kalandos perceket éltünk át közösen, ugyanakkor kicsiknek és nagyoknak 
egyaránt önfegyelemre, kitartásra is szüksége volt ahhoz, hogy épségben visszaérkezzünk 
a szállásunkra. A legkisebb „gyerek” épp 3 évet töltött, a legkorosabb 70 felé ballag, és 
tudtunk közösen úgy 8 órát eltölteni a vízen, hogy nem volt nagyobb hiszti, nem hang-
zott el csúnya szó, nem veszett össze a magyar a magyarral. Megértés, együttműködés, 
jókedv és egymás felé a jóakarat vezérelt mindenkit. Még akkor is, amikor egy család a 
sok küszködés közepette beborult a vízbe. Persze volt riadalom, hiszen kisgyerekek is ül-
tek a kenuban, a víz hideg volt, váltóruha nem volt, de az élet tanulságaként tekintettünk 
erre a kellemetlen fordulásra. A didergőknek mindenki minden pótruhát, akár magáról 
is odaadva közösen megoldottuk a nehéz helyzetet. Jó volt megtapasztalni a közösség se-
gítő erejét.  



A szombati nap kalandjaiért és a 
szerencsésen végződő vízitúránkért va-
sárnap a helyi evangélikus templomban 
adtunk hálát. Mondhatnánk azt is, 
hogy kisebb vallási kultúrsokk volt az 
istentisztelet, jó értelemben. A gyere-
keknek és sok felnőttnek most volt elő-
ször olyan élményben része, hogy letér-
delve kap áldást vagy vesz úrvacsorát 
ostyával. Áldott napunk volt többek 
között azért is, mert a cserkészparancs-
nok aznap ünnepelhette élete egyik leg-

szebb napját, kislánya születésnapját. Lassan kezd hagyománnyá válni, hogy gyerekeink 
cserkésztestvéreikkel ünneplik születésnapjukat és ez olyan jó! 

A cserkészek a magyar hagyományokat, kultúrát is ápolják, vezetőik arra is tanítják a 
kisebbeket, hogy ismerjék meg a múltat. Ma már sajnos azt tapasztalom, hogy az osztály-
kirándulások alkalmával nem Magyarország kulturális kincseit keresik fel a diákok, így a 
cserkészetnek még nagyobb az ez irányú felelőssége is, hogy megismerjék kis hazánkat a 
gyerekeink. Mi a táborozókkal egy 20 km-es bicikliutat tettünk előbb Túristvándiba, ahol 
az ősi, XVIII. században épült, de ma is működő vízimalmot néztük meg, majd átkere-
keztünk Szatmárcsekére, ahol az Európában is különlegességnek számító csónak alakú 
kopjafa temetőben felkerestük Kölcsey Ferenc sírhelyét és elénekeltük a Himnuszt. 
Kalandból jutott aznapra is. Az eső nem kímélt az elázástól, de úgy láttam, a cserkészek 
ettől még mosolyogva, boldogan tekertek. 
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Jó volt látni, hogy milyen jókedvűek 
végig a kicsik és nagyok, és bár fárasztó 
napok voltak mögöttünk, a cserkészet 
tábortűz és szalonnasütés nélkül nem is 
létezhet, így míg a felnőttek a tűzhöz 
gyűjtötték a fát, addig a gyerekek bics-
káikkal nekivágtak a nyárskészítésnek. 
Számomra óriási megdöbbenés volt, hogy 
a kicsi lányaim milyen ügyesen bánnak a 
bicskával és a szalonnát nyársról úgy 
eszik, mint más a pillecukrot. 

Mivel a cserkészek állatbarátok is, 
ezért hazafele kézenfekvő volt, hogy a 
Nyíregyházi Állatparkot felkeressük, és 
milyen jól tettük, hiszen szép élmény ma-
rad ez a program is. 

A cserkészet sok jóra tanítja a kicsiket 
és nagyokat. Szeressük egymást, Istent, 
hazát, a természetet, az állatvilágot. 

Önfegyelemre, önismeretre tanít, 
és – meggyőződésem – a gyereke-
ket nem megterhelik a foglalkozá-
sok, hanem építik őket. Az iskolá-
ban is – élményeikkel gazdagodva 
– jobban teljesítenek. Azok a 3-12 
éves gyerekek, akik ezt a hosszú 
hétvégét a cserkészekkel töltötték, 
0 percet „raboskodtak” az online 
média fogságában, ellenben ren-
geteg élménnyel, vidámsággal, 
barátsággal gyarapodtak.  

A cserkészet nyitva áll min-
denki előtt, vallástól, felekezettől 
függetlenül. Egy dolog szükséges 
csak: a nyitottság. Megéri ezt vál-
lalni, mert a gyerekeink jobb em-
berekké válnak a mozgalom által. 
Láttam, ott voltam, megtapasz-
taltam.  

Szilvay Gabriella 
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„A kisgyermek pedig növekedett,  
és erősödött lélekben” (Lk 1,80) 

 
Ez alkalommal a jeles napok és néphagyományok tisztelete jegyében egy rövid pünkösdi népszo-
kást szeretnék megosztani veletek. Mozgalmassága, vidám ruházata és a dalok egyszerű hang-
készlete miatt kisiskolások (sőt! nagycsoportos óvodások) kedves játéka lehet. 

Pünkösdi királyné-járás 
Lányok csoportos játéka pünkösdvasárnap délelőtt. (Nagyobb lányok és kisebbek 

együtt játszhatják.) 
Szereplők: pünkösdi királyné, négy kísérője, két sziromszóró kislány, két nagyobb kis-

lány, akik majd a királynét emelik, öt versmondó s a többiek.  
Mindenki szépen fölöltözik: piros pöttyös (babos) vagy kisvirágos bő szoknya, fehér 

inggel. Hajuk befonva, virággal, piros pántlikával ékesítve.  
A pünkösdi királyné a legkisebb leányka, lehet óvodás korú. 
Fehér ruhába öltöztetik, szalagokkal ékesítik, fejére virágokból font koszorút tesznek. 

Négy nagyobb leányka fehér fátylat tart föléje. A játék elején a fátylat leengedik a fejére s 
egy leányka csengő hangon megkérdezi a háziakat: 

Szabad-e megmutatni a pünkösdi királynét? 

Ha szabad, fölemelik a fátylat, s bevonulva, egymás kezét fogva követi a lányok cso-
portja a királynét és négytagú kíséretét, miközben éneklik: 
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Két kislány elöl megy, s virágszirmokat szór. 
Az ének végére az óramutató járásával megegyező irányban haladva (napjárás iránya) 

kört formálnak, a királyné a kör közepén áll. 
A királyné a következő verset mondja: 
 
„Én kicsike vagyok, szólni alig tudok, Mégis szólok néktek lebegős nyelvemmel, Bor, búza és 

gyümölcs bővetekben legyen, Házatok békesség, reménység, egészség, Szerencse kísérje, szívemből 
kívánom!”  

Ezután beáll a körbe, s jobb láb elöl, ringó mozgással, a dal ütemére (hangsúlyra lép-
nek jobb lábbal előre), kézfogással lassan haladnak körbe, a következő dalt énekelve: 

 
 

A dalt többször el lehet énekelni, minden versszak után más kislány mondhat egy-egy 
verset, kifordulva a körből: 

 
1. vers: 
„Én gyönge morzsácska vagyok, ím, lássátok, Szavaim halljátok, friss éjszaka járok. 
Kisasszony rózsája kihajlott az útra, 
Szedje fel a menyasszony, tegye koszorúba!” 
 
2. vers: 
„Én kicsike vagyok, a lábaim nagyok, Nincsen az az árok, amit át nem ugrok. Haj, cinkus, 

cinkus, fehér tulipántos, Hintsetek virágot e mái szent napon!” 
 
3. vers: 
„Piros pünkösd hajnalán koszorúkat fonjunk! Az én hajam olyan legyen, mint a csikó farka, 

Még annál is hosszabb, mint a Duna hossza!” 
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4. vers: 
„Zab szaporodjon, búza bokrosodjon! Zab szaporodjon, búza bokrosodjon! 
Felmegyünk a szőlődombra szőlővesszőt szedni, Szél fújja, fújdogálja, szellő ropogtatja!” 
 
5. vers: 
„Gyönge vessző vagyok, mindenfelé hajlok, Nem anyától lettem, rózsafán termettem, Piros 

pünkösd napján hajnalban születtem.  
 
Ezután párokra szakadnak, párokban forognak, közben ezt éneklik: 

 

 
A királyné újra a kör közepén áll, ketten két oldalról hóna alá nyúlva kétszer egymás 

után föl- emelik, miközben a többiek kiabálják: 
 
„Ekkora legyen a kendtek kendere!  
Ekkora legyen a kendtek búzája!” 
 
A dal végére már vissza kell állni a körbe, egymás kezét fogva. 
Az utolsó énekkel lehet kivonulni, a menet végén megy a királyné, a négy kislány fáty-

lat tart föléje: 

 
(Falvay Károly nyomán) Ria 



Petőfi-morzsák 

„Ha nem születtem volna is magyarnak, / E néphez állanék ezennel én.” – írja a magyar 
lélek, a magyar táj lelkes kutatója, aki gyönyörű költeményekben örökítette meg, a rövid 
élete során megélt pillanatokat. Még nem volt két éves, amikor a család Kiskőrösről 
Kiskunfélegyházára költözött, így az a vidék meghatározó élményeket adott számára, a 
korlátlanság, a szabadság, a függetlenség jelképe lett, legszebb tájverseinek ihletője. 

Édesapja, Petrovics István jómódú mészáros, és kocsmáros volt, aki eleinte üzlete gya-
rapítása miatt, majd eladósodása követeztében folyamatos költözésre kényszerült, így a 
gyermek nem lehetett tagja elsődleges közösségeknek, ezért mindig új, másodlagos kö-
zösségekbe kellett beilleszkednie. Ez a tény döntően befolyásolta személyiségének alaku-
lását.  

Petőfi iskoláit szinte évente váltogató diák volt, édesapja fontosnak tartotta fia isko-
láztatását, s amíg anyagi háttere engedte, a legjobb iskolákat választotta számára. 

Az Aszódon töltött évek három meghatározó élménnyel gazdagították, visszaemlé-
kezéseiben így ír e három esztendőről: – itt kezdtem verseket csinálni, itt voltam elő-
ször szerelmes, s itt akartam először színésszé lenni. Petőfi minden iskolában nagyon 
fontosnak tartotta az önképzést, mindenütt ő volt a könyvtár leghűségesebb olvasója. 
Ennek ellenére nagyon vonzódott a színészethez, mely lehetőség a reformkorban, a fi-
atalok romantikus önmegvalósításának leggyakoribb terepe volt. Édesapja azonban 
gyűlölte a színészetet, és hallani sem akart arról, hogy fiának köze legyen a színészethez, 
a költő ekképpen emlékszik vissza a meggyőzés pillanataira: „istentelen szándékomtól 
csakugyan eltérítettek atyai tanácsai, melyek még hetek múlva is meglátszottak hátamon, és 
lelkem porsátorának egyéb részén.” 

A család anyagi helyzete miatt nem folytathatja tanulmányait, a kényszerből 1839 
szeptemberében katonának áll, önkéntesként vették nyilvántartásba, 6 évre, 21 pengő-
forintért. A kiképzés heteiben is könyvtárba jár, folyamatosan olvas, a gondok akkor 
kezdődnek, amikor tavasszal útnak indítják őket, de gyenge szervezete nem bírja a 
mostoha körülményeket, megbetegszik, s hosszú időre kórházba kerül. Az ezredorvos 
felmenti, s ezzel megmenti a költő életét. Közben verseket ír, folyamatosan gyalog jár, 
vagy szekéren, ezért megtanul bármilyen körülmények között, fejben verset írni. Ezért, 
amikor valahová megérkezik, már csak le kell írnia a verseket, így szinte nem találunk 
javításokat a kéziratain. 
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Megélhetési gondjai miatt többször is próbálkozik a színészettel, de előbb-utóbb 
mindig akadályokba ütközik, s más utat kell választania. Pestre érkezve, nyelvtudásának 
köszönhetően munkát kap, fordításokból él, de így kevés ideje marad a versírásra, pedig 
barátai már egyre inkább látják verseiben a zsenialítást, ezért igyekszenek az írás irányába 
terelni. Később a Pesti Divatlapnál kap segédszerkesztői állást, ahol köteles volt heti egy 
verset írni. Elképesztő munkabírását mutatja, hogy 1844 második felében végigkíséri első 
kötete nyomdai munkálatait, megírja A helység kalapácsát, és a János vitézt. Lassan be-
érkezett az irodalomba, mely kétségtelen előnyökkel járt, s végre tollának köszönhette 
megélhetését, halhatatlanságát pedig nem a színészettől remélte, hanem a verseitől. 

1846 szeptemberében Kolozsvárra indul, ám csak Nagykárolyig jutott el, itt ismerke-
dett meg egyetlen főrangú barátjával, Teleki Sándorral, s itt látta meg a Szarvas fogadó 
nagytermében élete szerelmét, Szendrey Júliát. Júlia teljesen más volt, mint eddigi szerel-
mei, s műveltsége meghaladta a kor nemes kisasszonyainak átlagát. Beszélt németül, 
franciául, értett a zenéhez, rajzolt, festett, és ismerte Petőfi verseit. A leányra is nagy ha-
tást gyakorolt a költő, de Júlia édesapja kifejezetten ellenezte kapcsolatukat, s Petőfi úgy 
kérte meg barátját, Tompa Mihályt az esketési szolgálatra, hogy még nem ígérték neki 
Júlia kezét. Az esküvőt 1847. szeptember 8-án tartották Erdődön, s azt követően nászút-
ra Teleki kastélyába utaztak, Koltóra. Hat hétig maradtak Koltón, ahol a sokszínű Petőfi 
– líra minden témaköre megszólalt az ott született versekben. A legismertebb, Koltón írt 
költemény, a Szeptember végén. 

Pestre költöznek, ahol Júlia 
igazi otthont teremtett a költő 
számára. Itt éri őket a márciusi 
forradalom, ahol a költő ver-
sekkel, és tevékeny szerepvál-
lalással vesz részt. Ekkor írja 
meg egyik legismertebb versét, 
a Nemzeti dalt. Verseiben elő-
re látta nemzete és saját sorsát. 

Anyagi helyzete megóvásá-
nak érdekében a honvédekhez 
csatlakozott, de az ősz folya-

mán szabadságot kért, hogy a gyermeket váró Júlia mellett maradhasson, s majd csak fia, 
Zoltán születése után, januárban csatlakozott Bem József seregéhez. Petőfi és Bem között 
apa-fiú kapcsolat alakult ki, annak ellenére, hogy Bem nem beszélt magyarul, németül is 
csak a vezényszavakat ismerte, Petőfivel franciául beszélt. Bem ösztönösen ismerte fel, 
hogy mekkora érték rejlik a költőben, s ezért már Marosvásárhelyen megparancsolta a köl-
tőnek, hogy maradjon hátra, de ő a tiltás ellenére elindult a sereg után. Kocsin ment, mert 
se lova, se fegyvere, se egyenruhája nem volt. 1849. július 30-án Székelykeresztúrra érke-
zett, s itt töltötte az éjszakát. Kányádi Sándort megihlette az az öreg körtefa, amely alatt 
utolsó gondolatait lejegyezte: 
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Haldoklik az öreg tanú, 
Petőfi vén körtefája. 
Azt beszélik, ő látta volt 
verset írni utoljára.  
 
Bem, maroknyi seregével ismét 

merész hadműveletre készült, ezért 
határozottan megtiltotta Petőfinek, 
hogy velük menjen. A fehéregyházi 
ütközet nem sorolható a nevezetes 
csaták közé, különlegességét Petőfi 
rejtélyes eltűnése és halála adta, aki a 
tiltás ellenére csatlakozott a csapathoz, s egész nap figyelte az ütközet alakulását. Nagyon 
bízott a győzelemben, ezért a figyelmeztetések ellenére, csak nagyon későn kezdett me-
nekülni, ami akkor már lehetetlen volt. 

Petőfi 1849. július 31-én eltűnt! Nagy erőkkel keresték, de nem találták sem a sebe-
sültek, sem a foglyok között. A halottakat gyorsan, két tömegsírba temették. Szendrey 
Júlia tíz hónapon át kereste, és kerestette őt, saját maga is elment Fehéregyházára. Sokan, 
és sokáig keresték a nemzet költőjét, de nem tudjuk mi történt azon a végzetes napon. 

A nagy Petőfi-keresés idején, 1877-ben jelent meg egy rajz, melyen Petőfi egy szibé-
riai bánya bejáratánál áll, s verseskötetét emeli magasba, melyen a „Haza és szabadság” fel-
írat olvasható. A kép aláírása pedig Lukács evangéliumának ide alkalmazott részlete: 
„Keressetek ebben, és megtaláltok!” 
 

Kezdetnek szeretettel ajánlom az  
„Egy könyvárus emlékkönyvébe”  

című verset. 

Az életcél boldogság, de elébb 

Fáradni kell, hogy ezt a célt elérd, 

Úgy ingyen ahhoz senki sem jut el, 

Ahhoz nagyon sok mindenféle kell: 

A becsülettől soha el ne térj 

Sem indulatból, sem pedig díjért, 

Szeresd híven felebarátidat, 

Ne vond föl közted s más közt a hidat, 

A hon nevét, a drága szent hazát 

Szívednek legtisztább helyére zárd, 

S imádd az istent, s mindenekfelett 

Áruld erősen költeményimet. 

Koós Ildikó cst., cspk. 
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Fejlődjünk együtt Krisztusban!  

Hivatás és család workshop Lakitelken 

Hivatás, küldetés, életünk értelme: szerencsés esetben sokszor merengünk ezeken a ki-
fejezéseken, amelyek jelentése – bár hasonlónak tűnik – nagyon különböző. Szombat dél-
előtt „Hivatás és család” címmel egy 13 fős csoportfoglalkozáson vehettünk részt, amelyet 
dr. Fodorné Ablonczy Margit, református lelkész, családterapeuta, sokak Mitkája vezetett. 
A program különlegességét az adta, hogy heterogén korosztály – köztük nyugdíjhoz kö-
zelítő és életük közepén lévő, egymást jól ismerő, családi kapcsolatban lévők és egymás 
számára teljesen idegenek közösen gondolkodhattunk és beszélhettünk arról, hogy mit 
gondolunk a fent már említett kifejezésekről. Mitka fontosnak tartotta leszögezni, hogy 
ez a pár óra arra nem alkalmas, hogy a gyökereink és a hivatásunk kapcsolatát feltérképez-
zük, arra viszont pont elég, hogy ennek a feltérképezésnek a szükségességét megértsük és 
elkezdjük felvértezni magunkat a későbbi, mélyebb elmélkedésekhez. 

Izgalommal és kíváncsisággal vágtunk hát bele. A hétköznapokból kizökkentő, és a 
programhoz szükséges nyitottságot megteremtő játékos feladatok után következett egy 
páros munka. A szükséges tesztek kitöltése után arra is választ kaphattunk, hogy mit tük-
rözünk a világnak magunkból és hogy hogyan lát bennünket a környezetünk. Örömök, 
megerősítések, rácsodálkozások születtek ebből a játékból. 

A felvezetés után következett az igazi teszt: egy körökből álló, metszeteket tartalmazó 
ábra segítségével, kérdéseken keresztül juthattunk közelebb önmagunkhoz: Mire van a 
világnak szüksége? Miből élek? Mit szeretek csinálni? Miben vagyok jó? Ezekre a kérdé-
sekre válaszolva pedig megtalálhattuk a küldetésünket, a hivatásunkat, a karrierünket és 
a szenvedélyünket. A kifejezések közötti különbségek ugyanis a kérdések közötti össze-
függésekben rejlenek: abból élek-e, amiben jó vagyok. Jobb lesz-e a világ a munkámtól? 
Szeretem-e azt csinálni, amiben igazán jó vagyok? Életünk különböző szakaszaiban kü-

lönbözőképpen állha-
tunk ezekhez a dilem-
mákhoz. Másképp te-
kint magára egy 
családalapítás előtt álló 
fiatal asszony, egy kis-
gyermekes, vagy kama-
szokat nevelő édesapa 
és másképp értékeli sa-
ját magát az, akinek a 
gyermeki már kirepül-
tek és nyugdíjas. Pláne 
másképp nézi az életét 
és a hivatását az, akinek 
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nincs gyermeke a saját döntéséből, vagy a sors adta nehézségből kifolyólag. Ennek meg-
felelően mi 13-an mind más következtetéseket vontunk le válaszainkból. A személyes vá-
laszadások során egyenként is rájöhettünk arra, amit Mitka többször megerősített a fog-
lalkozás során: a családi háttér, azok az értékek, üzenetek, amelyeket a környezetünktől 
csecsemőkorunktól kapunk, beivódnak és befolyásolják életvitelünket. A kisgyermekkori 
élmények – itt kiemelve a cserkészetet, amely kötelességekkel, emberi kapcsolatokkal, él-
ményekkel volt tele – formálják leginkább, hogy hogyan gondolkodunk a világról és ma-
gunkról felnőttként. 

Azt pedig már én teszem hozzá, hogy szerintem ebbe a felelősségbe beletartozik az is, 
hogy olyan pályát választunk, amelyben saját eszközeinkkel tudunk tenni a környezetünk 
javításáért, miközben valami olyat csinálunk, amit szeretünk.  

A négy kérdésre adott sok-sok válaszból, így a négy kör közös metszetéből felismer-
hetjük a legfontosabbat: hogy mi az ÉLETÜNK ÉRTELME. Az ugyanis valami 
olyan, ami jó a világnak, jó nekünk, hiszen szeretjük, meg tudunk belőle élni és igazán 
jók vagyunk benne. Természetesen itt is mindenki másban konstatálta élete értelmét, 
és a szerencsésebbek (vagy felelősebbek!) fel tudtak mutatni olyan cselekvéseket, jelző-
ket, amelyek mind a négy kérdés körében megtalálhatók voltak.  

Itt emelek ki egy olyan értelmet, amelyet mind magunkénak tudhatunk. Azoknak is 
létezik egy válasz, akik nem vettek részt a programban. Nekünk ugyanis van egy közös 
nevezőnk, amely majdnem színtisztán megmutatja egyik értelmét az életünknek. Ez pe-
dig a mozgalom. Hiszen nem lehet vitatni, hogy a cserkészértékek előbbre viszik a vilá-
got. Saját döntésünk, hogy csináljuk, vagyis szeretjük, értjük a mibenlétét és ebben a 
cikkben megengedem magamnak a részrehajlást: jók is vagyunk benne. Hibáinkkal 
gyarlóságainkkal, mulasztásainkkal együtt mégiscsak felvesszük az inget, és – sokszor 
szembeszélben – figyelmeztetjük egymást és a világot is, hogy „LÉGY RÉSEN!” Persze 
a szőrszálhasogatók most kiszúrhatták, hogy nem stimmel az anyagi megélhetés kérdés-
kör, hiszen nem ezért kapjuk a fizetésünket. Nekik igazat adva mégiscsak meg kell jegy-
ezni, hogy – bár rövidtávon nem ebből élünk – hosszútávon, elvi szinten ez egy olyan 
dolog, amelyből életünk végéig „megélünk” – átvitt értelemben. Ha ugyanis csak a tu-
dást, az értékeket, a közösséget vesszük abból a sok-sok pozitívumból, amit ajándékként 
kapunk tőle, máris megérte. 

A személyes, belső munka, amit végezhettünk Mitka segítségével, a társaság nagy 
részében mély nyomot hagyott. Megerősödtünk, gondolkoztunk, értékeltünk, átérté-
keltünk. És az is nagyon fontos, hogy esetleges gyengeségeinket, fejlesztésre, fejlődésre 
szoruló dolgainkat vállalva megoszthattuk egymással érzéseinket, benyomásainkat. 
Utóbbi még inkább erősítette a közösségi létünket. 

Köszönöm Mitkának és a cserkésztestvéreknek, hogy részt vehettem ezen a progra-
mon és azokkal az üzenetekkel zárom soraimat, amely mondatokkal egymástól is bú-
csúztunk, ott a helyszínen. Legyen időnk magunkra, egymásra! Foglalkozzunk ezekkel 
a kérdésekkel egyéni és csoportos szinten is! Fejlődjünk együtt Krisztusban! 

Dr. Balázs-Bóna Judit 
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„Lábam előtt mécses a te igéd...” (Zsolt 119,105) 

Emlékeztető 

a Magyar Cserkészszövetség ICHTHÜSZ Közössége  
Közgyűlése üléséről 

Lakitelek, Népfőiskola, 2023. március 3-5. 
 

A Közgyűlést az alábbi csapatok 16 évnél idősebb, protestáns cserkészei alkotják: 1. sz. 
BKIE Cserkészcsapat, 724. sz. Kossuth Lajos Cserkészcsapat, 842. sz. Benedek Elek, 
1945. sz. Reményik Sándor Cserkészcsapat, 43. sz. Főnix Cserkészcsapat, 696. sz. 
Wesley Cserkészcsapat, 101 sz. Tomori Pál Cserkészcsapat. Valamint szavazati jog nél-
kül jelen vannak a 724. sz. Kossuth Lajos Cserkészcsapat kiscserkészei.  

A Közgyűlés egyhangú szavazással a jegyzőkönyv vezetőjéül felkéri dr. Bóna 
Juditot, hitelesítőkül pedig dr. Csobolyó Esztert és Beck Franciskát. Valamint a 
Közgyűlés napirendjéül elfogadja a kiküldött tervezetet.  

 
I. Péntek 
1.) A zászlófelvonás és a missziói titkári köszöntése – textus: Mt 6,16-18 - után az el-

nök köszönetet mond a Magyar Cserkészszövetségnek, amely anyagilag támogatja 
Közgyűlésünket, és amelynek köszönhető a szokatlan komfortfokozat. Köszönetet mond 
a missziói vezetőnek ez ügyben tett sikeres lépéseiért. A teológiai titkárunk által végzett 
evangelizációt követően az elnök: „Jézus Krisztus a cserkészetnek is Ura” címmel tart elő-
adást, amelyet beszélgetés követ. A tartalom természetesen az ICHTHÜSZ lényege és 
értelme. A zászlólevonáshoz kötődő imát a missziói titkár mondja.  

A Közgyűlés az elhangzott igehirdetésért, előadásért, az MCSSZ támogató gesz-
tusáért, a missziói titkár közbenjárásáért köszönetet mond. A Közgyűlés viszony-
lag nagy látogatottságáért – ideértve a kiscserkészeket is – pedig hálát ad.  

 
II. Szombat  
1.) A zászlófelvonás után, amit a missziói titkár tartott Mt 17,14-21 alapján, délelőtt két 
műhelyben tematikus munka folyik a „hivatás” témakörében: „Hivatásom és a családi 
örökségem”, valamint „Hivatás és/vs cserkészet” címeml. Mindkét műhelyben életesen, 
interaktívan telik a délelőtt. Az első műhely írásos összefoglalását dr. Bóna Judit vállalja. 

A Közgyűlés köszönetet mond dr. Ablonczy Margitnak és Balogh-Bobok 
Ágnesnek a műhelyek vezetéséért.  

 
2.) Az elnök és a főtitkár vezetésével rövid beszámoló hangzik el az ICHTHÜSZ 2022-
es munkájáról és meghatározásra kerülnek az ICHTHÜSZ vagy az ICHTHÜSZ-höz 
köthető 2023-as programok. 
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A Közgyűlés köszönetet mond mindazoknak, akik 2022-ben az ICHTHÜSZ 
programokat végrehajtották, különös tekintettel a tisztújításban bizalmat nyer-
tekre.  
 
A 2023-as programokat pedig az alábbiakban határozza meg: 
- Evezős, biciklis családi cserkészhétvége. Túr/Kölcse, ápr. 28. – máj. 1.  
- MCSSZF ülés ICHTHÜSZ képviselet. Kopács, Horvátország, máj. 5 – 7. 
- 1. BKIE és 724. Kossuth fogadalomtétele. Dunavarsány, máj. 29. 
- Gyülekezeti piknik ICHTHÜSZ meghívással. P.erzsébet Klapka tér, máj. 29. 
- Összetartozásunk Tüze ICHTHÜSZ meghívással. Pesterzsébet, jún. 4.  
- 724. Kossuth Nagytábora ICHTHÜSZ meghívással. Imola, júl. 19 – 25.  
- MCSSZ táborok istentiszteleti szolgálata. Országszerte folyamatosan. 
- Csepel-sziget kerülő vízitúra. Duna, aug. 10  – 14. 
- Államalapítási Családi Nap ICHTHÜSZ meghívással. Budai Vár, aug. 19.  
- MCSSZF ülés ICHTHÜSZ képviselettel. Szept. 2 9 – okt. 1.  
- Ráday Nap ICHTHÜSZ meghívással. Budapest, szept. 30. 
- ICHTHÜSZ Fórum. Berekfürdő, okt. 13 – 15. 
- Reformációi ICHTHÜSZ Lelki Hétvége. Nov. 3 – 5.  
- Fogadalomtétel ICHTHÜSZ meghívással. Monor, dec. 3. 
- Betlehemi BL nemzetközi ünnepsége ICHTHÜSZ részvétellel. Auszt., dec. 

16.  
- Betlehemi BL nemzeti ünnepsége ICHTHÜSZ szolgálattal, Bp., dec. 17.  

A változtatás jogát a vezetőség bírja.  
 
3.) Koós Ildikó nagyon tartalmas prezentációt tart Petőfi születésének 200. évfordulója 
kapcsán. 

A Közgyűlés köszönetet mond az értékes előadásért és kéri, hogy írott formában, 
publikációs céllal megkaphassa. Továbbá köszönetet mond annak a kisebbségnek, 
amely egy-egy Petőfi vers elmondásával járult hozzá a megemlékezés tartalmá-
hoz. 

 
A zászlólevonás imádságát az elnök mondja. 
 
III. Vasárnap 
1.) A zászlófelvonás imája után, amit az elnökhelyettes mond, a Közgyűlés alkotói és 
résztvevői felekezet szerint vesznek részt a lakitelki református és katolikus istentisztele-
teken. 

Tanulságul szolgál 
 
2.) Any other business, ahogy az angol mondja: kapcsolat az MCSSZ-szel, a Tábor -
kereszttel, kommunikációs kérdések általában, CPGS etc., adják e napirend ágendáját. 
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Tudomásul szolgál 
3.) A zászlólevonásnál a zárszót a főtitkár mondja. 

A Közgyűlés minden résztvevőnek és támogatónak köszöntet mond. 
Biztonságos hazaérkezést kíván és persze Krisztus Urunk áldását kéri, hogy a ter-
vekből mindaz megvalósuljon, ami az Ő tetszésére van! 

 
K.m.f. 

 
     Nagy László cst. cspk.                Dr. Bóna Judit            Dr. Bóna Zoltán cst. cspk. 
            főtitkár sk.                     jegyzőkönyvvezető sk.                 elnök sk. 
 
Hitelesítők: 
                Dr. Csobolyó Eszter cst. cspk. Beck Franciska sk. 

   elnökhelyettes  főtitkár helyettes
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